
VILNIAUS REGIONO PLĖTROS TARYBOS KOLEGIJA 

POSĖDŽIO PROTOKOLAS 

 

2026 m. balandžio 30 d. Nr. TP-4 

Vilnius 

 

Vilniaus regiono plėtros tarybos kolegijos posėdis (toliau – Posėdis) įvyko 2026 m. 

balandžio 14 d. Abromiškėse, Elektrėnų sav.  

 

Posėdžio pirmininkas – Rimantas Klipčius, Švenčionių rajono savivaldybės meras, Vilniaus 

regiono plėtros kolegijos (toliau – Kolegija) pirmininkas.  

Posėdžio sekretorė – Karolina Narkiewicz, Vilniaus regiono plėtros tarybos administracijos 

vyriausioji specialistė. 

 

Dalyvavo Kolegijos nariai:  

Rimantas Klipčius, Švenčionių rajono savivaldybės meras, Kolegijos pirmininkas, 

Vygantas Gasparavičius, Vilniaus miesto savivaldybės tarybos narys, 

Linas Kvedaravičius, Vilniaus miesto savivaldybės tarybos narys, 

Vydūnas Sadauskas, Vilniaus miesto savivaldybės tarybos narys, 

Audrius Skaistys, Vilniaus miesto savivaldybės tarybos narys, 

Gediminas Ratkevičius, Elektrėnų savivaldybės meras, 

Zdzislav Palevič, Šalčininkų rajono savivaldybės meras, 

Živilė Pinskuvienė, Širvintų rajono savivaldybės merė,  

Janina Pažusienė, Širvintų rajono savivaldybės tarybos narė, 

Simona Kazlienė, Švenčionių rajono savivaldybės tarybos narė, 

Darius Varnas, Ukmergės rajono savivaldybės meras, 

Valdas Kersnauskas, Ukmergės rajono savivaldybės tarybos narys, 

Marija Rekst, Vilniaus rajono savivaldybės tarybos narė. 

 

9 Kolegijos nariai balsavo rašytinės procedūros tvarka, balsavimo lapus atsiuntė iki posėdžio 

pradžios (balsavimo lapai pridedami): 

Valdas Benkunskas, Vilniaus miesto savivaldybės meras (Priedas Nr. 1),  

Jaroslav Kaminski, Vilniaus miesto savivaldybės tarybos narys (Priedas Nr. 2), 

Agnė Vaiciukevičiūtė, Vilniaus miesto savivaldybės tarybos narė (Priedas Nr. 3), 

Ana Jesvilienė, Šalčininkų rajono savivaldybės tarybos narė (Priedas Nr. 4), 

Andrius Šatevičius, Trakų rajono savivaldybės meras (Priedas Nr. 5), 

Rolandas Paškonis, Trakų rajono savivaldybės tarybos narys (Priedas Nr. 6),  

Dalius Varnas, Ukmergės rajono savivaldybės tarybos narys (Priedas Nr. 7), 

Robert Duchnevič, Vilniaus rajono savivaldybės meras (Priedas Nr. 8), 

Waldemar Urban, Vilniaus rajono savivaldybės tarybos narys (Priedas Nr. 9). 

 

Posėdyje dalyvavo 13 Vilniaus regiono plėtros tarybos kolegijos narių, 9 Kolegijos nariai 

balsavo rašytinės procedūros tvarka. Kvorumas yra.  

 

Posėdyje nedalyvavo Kolegijos nariai:  

Kamilė Gogelienė, Vilniaus miesto savivaldybės tarybos narė, 



2 

 

Kęstutis Vaitukaitis, Elektrėnų savivaldybės tarybos narys. 

 

Taip pat dalyvavo:  

Evaldas Gustas, Vilniaus regiono plėtros tarybos administracijos direktorius, 

Agnė Domarkienė, AB „Energijos skirstymo operatorius“ paslaugų tarnybos vadovė,  

Svetlana Lobovkinienė, Užimtumo tarnybos prie Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos 

ir darbo ministerijos Vilniaus klientų aptarnavimo departamento patarėja, laikinai vykdanti 

direktoriaus funkcijas, 

Virginija Šimkutė, Vilniaus regiono plėtros tarybos administracijos ekspertė,  

Vilniaus regiono plėtros tarybos administracijos, Vilniaus regiono savivaldybių 

administracijų atstovai.  

 

Dalyvavo Vilniaus regiono plėtros tarybos partnerių grupės atstovai: 

Regina Dovidavičiūtė, Vilniaus regiono plėtros tarybos kolegijos partnerių grupės narė. 

 

DARBOTVARKĖ: 

1. Dėl Vilniaus regiono plėtros tarybos kolegijos posėdžio darbotvarkės tvirtinimo. 

2. Dėl AB „Energijos skirstymo operatorius“ bendradarbiavimo su savivaldybėmis. 

3. Dėl situacijos Vilniaus regiono darbo rinkoje ir planuojamų įgyvendinti aktyvios 

darbo rinkos politikos priemonių programos 2026 m. 

4. Dėl Vilniaus regiono plėtros tarybos 2025 m. metinių ataskaitų rinkinio vertinimo. 

5. Dėl Vilniaus regiono plėtros tarybos 2023 m. kovo 1 d. sprendimo Nr. TS-9 „Dėl 

2022–2030 m. Vilniaus regiono plėtros plano patvirtinimo“ pakeitimo. 

6. Dėl 2022–2030 m. Vilniaus regiono plėtros plano įgyvendinimo stebėsenos. 

7. Informacija dėl Funkcinės zonos įgyvendinimo. 

8. Kiti klausimai. 

 

1. SVARSTYTA. Vilniaus regiono plėtros tarybos kolegijos posėdžio darbotvarkės 

tvirtinimas. 

Posėdžio pirmininkas supažindino su Kolegijos posėdžio darbotvarkės projektu, kuris kartu 

su sprendimų projektais ir kita informacija buvo išsiųstas el. paštu visiems Kolegijos nariams. Taip 

pat informavo, kad 9 Kolegijos nariai svarstomiems klausimams pritarė raštu iki posėdžio pradžios. 

Balsavimo rezultatai: pritarta bendru sutarimu.  

NUTARTA. Patvirtinti Vilniaus regiono plėtros tarybos kolegijos posėdžio darbotvarkę. 

 

2. SVARSTYTA. AB „Energijos skirstymo operatorius“ bendradarbiavimas su 

savivaldybėmis.  

Agnė Domarkienė pristatė ESO veiklą ir bendradarbiavimo su savivaldybėmis kryptis, 

apžvelgė elektros skirstymo tinklo situaciją Lietuvoje bei investicijų mastą ir plėtros planus Europoje. 

Taip pat supažindino su miškų kabeliavimo, išmaniųjų skaitiklių diegimo ir atsinaujinančios 

energetikos (AEI) plėtros aspektais, akcentuodamas prijungimo galimybes ir iššūkius Vilniaus 

regione. 

Papildomai buvo aptartos generatorių savivaldybėms galimybės, klientų aptarnavimo 

sprendimai regionuose bei bendradarbiavimo su seniūnijomis praktika, pristatyti artimiausi 

planuojami renginiai ir kontaktavimo su savivaldybėmis modelis. 



3 

 

Klausimo svarstymui sprendimas nereikalingas. 

PRIDEDAMA. Pristatymo medžiaga „ESO ir savivaldybių bendradarbiavimas“ (Priedas Nr. 

10).  

 

3. SVARSTYTA. Situacija Vilniaus regiono darbo rinkoje ir planuojamų įgyvendinti 

aktyvios darbo rinkos politikos priemonių programos 2026 m. 

Svetlana Lobovkinienė pristatė Vilniaus regiono darbo rinkos situaciją, apžvelgė nedarbo 

lygio, darbo ieškančių asmenų struktūros ir teritorinius skirtumus pagal savivaldybes, taip pat pateikė 

laisvų darbo vietų bei įdarbinimo tendencijas. Buvo supažindinta su darbdavių poreikiais, darbuotojų 

trūkumo priežastimis ir paklausiausiomis profesijomis regione. 

Papildomai pristatytos aktyvios darbo rinkos politikos priemonės, jų įgyvendinimas, 

finansavimas bei planuojami rezultatai 2025–2026 m., įskaitant mokymo, įdarbinimo rėmimo, 

judumo ir profesinės reabilitacijos priemones. Taip pat aptarti įgyvendinami projektai, finansavimo 

šaltiniai ir darbdavių lūkesčiai bei numatomi veiklos pokyčiai Vilniaus apskrityje. 

Pasisakė: R. Klipčius. 

Klausimo svarstymui sprendimas nereikalingas. 

PRIDEDAMA. Pristatymo medžiaga „Situacija Vilniaus regiono darbo rinkoje. 

Aktyvios darbo rinkos politikos priemonės” (Priedas Nr. 11).   

 

4. SVARSTYTA. Vilniaus regiono plėtros tarybos 2025 m. metinių ataskaitų rinkinys. 

Evaldas Gustas pristatė Vilniaus regiono plėtros tarybos 2025 m. metinių atskaitų rinkinį, 

kurį sudaro Vilniaus regiono plėtros tarybos veiklos 2025 m. ataskaitos projektas su priedais ir 

finansinių ataskaitų rinkinys su aiškinamuoju raštu, išsamiai pristatė 2025 m. vykdytos veiklos 

rezultatus.  

Pasisakė: M. Rekst, R. Klipčius.  

Balsavimo rezultatai: pritarta bendru sutarimu.  

NUTARTA. Vilniaus regiono plėtros tarybos kolegija įvertino Vilniaus regiono plėtros 

tarybos 2025 m. metinių ataskaitų rinkinį ir konstatavo, kad Vilniaus regiono plėtros tarybos 2025 m. 

metinių ataskaitų rinkinys atitinka teisės aktų reikalavimus ir gali būti teikiamas Vilniaus regiono 

plėtros tarybos visuotiniam dalyvių susirinkimui tvirtinti.    

PRIDEDAMA. Pranešimas „Vilniaus regiono plėtros tarybos veiklos 2025 metų ataskaita“ 

(Priedas Nr. 12). 

 

5.  Vilniaus regiono plėtros tarybos 2023 m. kovo 1 d. sprendimo Nr. TS-9 „Dėl 2022–

2030 m. Vilniaus regiono plėtros plano patvirtinimo“ pakeitimas.  

Virginija Šimkutė pristatė 2022–2030 m. Vilniaus regiono plėtros plano keitimo projektą, 

apžvelgė atlikto vertinimo procedūras ir pateiktas išvadas. V. Šimkutė informavo, kad tikslinama 

suplanuotų 11 pažangos priemonių, kurių tikslinimai apima lėšų, terminų, stebėsenos rodiklių 

koregavimus, taip pat projektų įtraukimą ar išbraukimą, taip pat informavo apie naujai suformuotą 

pažangos priemonę Nr. LT011-04-02-01 „Praeityje užterštų ir pažeistų teritorijų tvarkymas“. 

Partnerių grupė 2026 m. kovo 13 d. pateikė išvadą pritarti Sprendimo projektui. 

9 Kolegijos nariai Sprendimo projektui pritarė raštu iki posėdžio pradžios.  

Balsavimo rezultatai: pritarė 21 Kolegijos narys. 

NUTARTA. Pakeisti 2022–2030 m. Vilniaus regiono plėtros planą, patvirtintą Vilniaus 

regiono plėtros tarybos 2023 m. kovo 1 d. sprendimu Nr. TS-9 „Dėl 2022–2030 m. Vilniaus regiono 

plėtros plano patvirtinimo“, ir išdėstyti jį nauja redakcija.  
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PRIDEDAMA. Pristatymo medžiaga „2022–2030 m. Vilniaus regiono plėtros plano 

keitimas“ (Priedas Nr. 13). 

 

6. SVARSTYTA. 2022–2030 m. Vilniaus regiono plėtros plano įgyvendinimo stebėsena. 

Virginija Šimkutė pristatė 2022–2030 m. Vilniaus regiono plėtros plano įgyvendinimo 

stebėsenos rezultatus, apžvelgė 2026-03-31 ketvirčio duomenis, investavimo spartą ir lėšų 

išmokėjimo situaciją. Informuota, kad investavimo sparta siekia 41 proc., išmokėjimas – 3,27 proc., 

didėja projektų finansavimo sutarčių sudarymas, o iki metų pabaigos tikimasi pasirašyti sutartis dėl 

didžiosios dalies iš 35 planuojamų paraiškų, taip pat pažymėta pažanga Vilniaus m. savivaldybėje 

perplanuojant darnaus judumo lėšas. 

V. Šimkutė taip pat pristatė pagrindinius rodiklius: suplanuotas 151 projektas, CPVA 

pateikta 116 projektų įgyvendinimo planų, sudarytos 86 projektų finansavimo sutartys, o išmokos 

atliktos 35 projektams. 

Evaldas Gustas informavo apie numatomas galimybes perplanuoti sutaupytas lėšas, 

atsižvelgiant į aktualius investavimo poreikius ir nustatytus terminus. Taip pat informavo apie 2026 

m. kovo mėn. įvykusį Vilniaus regiono merų ir savivaldybių atstovų susitikimą su CPVA atstovais, 

kuriame aptarti probleminiai klausimai ir jų sprendimo galimybės. 

Informacija išklausyta.  

 

7. SVARSTYTA. 2024–2029 m. Vilniaus regiono funkcinės zonos strategijos 

įgyvendinimo pažanga. 

Virginija Šimkutė pristatė 2024–2029 m. Vilniaus regiono funkcinės zonos strategijos 

įgyvendinimo pažangą, apžvelgė bendradarbiavimo sritis – turizmo potencialo panaudojimą, 

švietimo ir verslo paslaugų gerinimą bei atliekų surinkimo infrastruktūros plėtrą, taip pat numatomus 

siektinus pokyčius. Taip pat informavo apie strategijos įgyvendinimo eigą: pasirašytas jungtinės 

veiklos sutartis, suplanuotus ir vykdomus investicinius veiksmus, vykdytas konsultacijas bei atliktus 

strategijos patikslinimus, taip pat pažymėta pareiga kasmet viešinti pažangos informaciją 

savivaldybių interneto svetainėse. Akcentuota, kad svarbu užtikrinti spartesnį infrastruktūrinių 

projektų įgyvendinimą. 

Informacija išklausyta.  

 

8. Kiti klausimai. 

Virginija Šimkutė informavo apie su savivaldybių merais suderintas nuostatas ir rengiamas 

naujas pažangos priemones, atkreipė dėmesį į vėluojantį finansavimo gairių tvirtinimą ir su tuo 

susijusią riziką nespėti jų įtraukti į RPPL, paragino savivaldybes operatyviai teikti siūlymus. 

 

Evaldas Gustas informavo apie VRM organizuotą susitikimą su regionų atstovais, VRM 

suformuotas naujas užduotis dėl regiono prioritetų po 2027 m., prašoma visų regionų iki 2026 m. 

rugsėjo 15 d. pateikti suderintus pasiūlymus dėl regiono poreikių ir galimų investavimo krypčių po 

2027 metų atsižvelgiant į numatomas ES investavimo kryptis.  

Kolegijos pirmininkas Rimantas Klipčius pasiūlė Vilniaus regiono plėtros tarybos 

Visuotiniame dalyvių susirinkime nustatyti Vilniaus regiono plėtros tarybos (toliau – Taryba) 

administracijos direktoriui papildomas, pareigybės aprašyme nenustatytas, užduotis  ir skirti Tarybos 

administracijos direktoriui nuo 2026 m. gegužės 1 d. iki 2026 m. gruodžio 31 d. 30 procentų 

pareiginės algos dydžio priemoką už šių papildomų užduočių atlikimą, ją mokant tokia tvarka: 
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1. 15 procentų pareiginės algos dydžio priemoką už šio sprendimo 1.1 papunktyje 

nurodytos užduoties atlikimą mokėti iš Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministerijos skiriamų 

valstybės biudžeto asignavimų; 

2. 15 procentų pareiginės algos dydžio priemoką už šio sprendimo 1.2–1.3 papunkčiuose 

nurodytų užduočių atlikimą mokėti iš Tarybos dalyvių metinių mokesčių. 

Pritarta bendru sutarimu.  

NUTRTA: Siūlyti Vilniaus regiono plėtros tarybos Visuotiniam dalyvių susirinkimui: 

1. nuo 2026 m. gegužės 1 d. iki gruodžio 31 d. nustatyti Vilniaus regiono plėtros tarybos 

(toliau – Taryba) administracijos direktoriui šias papildomas, pareigybės aprašyme nenustatytas, 

užduotis: 

1.1. koordinuoti 2022–2030 m. Vilniaus regiono plėtros plane suplanuotų pažangos 

priemonių įgyvendinimo spartą; 

1.2. koordinuoti jungtinių veiklos sutarčių įgyvendinimą, siekiant užtikrinti, kad būtų 

įgyvendinami neinvesticiniai veiksmai, suplanuoti 2024–2029 m. Vilniaus regiono funkcinės zonos 

strategijoje; 

1.3. organizuoti 2024–2029 m. Vilniaus regiono funkcinės zonos strategijos keitimą, 

atsižvelgiant į regiono savivaldybių poreikius. 

2. Skirti Tarybos administracijos direktoriui nuo 2026 m. gegužės 1 d. iki 2026 m. gruodžio 

31 d. 30 procentų pareiginės algos dydžio priemoką už šio sprendimo 1.1–1.3 papunkčiuose nurodytų 

papildomų užduočių atlikimą, ją mokant tokia tvarka: 

2.1. 15 procentų pareiginės algos dydžio priemoką už šio sprendimo 1.1 papunktyje 

nurodytos užduoties atlikimą mokėti iš Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministerijos skiriamų 

valstybės biudžeto asignavimų; 

2.2. 15 procentų pareiginės algos dydžio priemoką už šio sprendimo 1.2–1.3 papunkčiuose 

nurodytų užduočių atlikimą mokėti iš Tarybos dalyvių metinių mokesčių. 

 

 

 

 

Posėdžio pirmininkas                                                                                               Rimantas Klipčius 

 

 

 

Posėdžio sekretorė                                                                                                Karolina Narkiewicz 


